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Grafici più significativi 
 

Campione dei giovani dai  14 ai 29 anni di Monopoli (città e contrade) 
  

Il campione di giovani dai 14 ai 29 anni di Monopoli (città e contrade) è composto da 691 elementi così 
suddivisi: 241 maschi di Monopoli-città, 205 femmine di Monopoli-città, 135 maschi di Monopoli-
contrade e 110 femmine di Monopoli-contrade. 
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Quindi il 54% del collettivo è formato da ragazzi e il 46% da ragazze. Il 47% del campione ha tra i 14 
e i 19 anni e il 53% tra i 20 e i 29 anni; il 54% è composto da studenti, il 36% da lavoratori e il 10% da 
giovani che svolgono attività saltuarie (quindi né studenti né lavoratori a tempo pieno); infine il 65% 
del campione è composto da residenti in città e il 35% da residenti nelle contrade. 
 
In questa relazione si vogliono evidenziare le peculiarità di un giovane monopolitano “tipico”, 
lasciando ad una analisi conclusiva le eventuali differenziazioni per età, per sesso, per professione e per 
residenza.  
 

 
 

Di seguito citiamo le risposte ad alcune domande: 
 

Ti interessi di politica? 
 Il 67% dichiara di non interessarsi di politica, che è ritenuta, comunque, un modo per partecipare 
democraticamente alla vita della città (34%). Il 44% si impegnerebbe in politica se si potessero 
davvero cambiare le cose. 
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NO  



Cosa pensi riguardo ai politici? 
 

Riguardo ai politici i giovani pensano che siano corrotti (46%), incapaci (34%), incoerenti (33%)…  
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I rapporti tra le persone della tua città sono: 
 

Il 35% ritiene che i rapporti tra le persone della propria città siano ipocriti e di convenienza… 
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La parrocchia è la comunità che si occupa maggiormente dei giovani (35%). 
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Iniziative che l’Amministrazione comunale dovrebbe attivare: 
 

Tra le iniziative più importanti che l’amministrazione comunale, invece, dovrebbe attivare c’è una 
struttura polifunzionale di aggregazione e in grado di ospitare eventi musicali, culturali, 
ecc..(39%). 
 

39%

29%
21%

19%
14%

10% 6%
5%

13%

St
ru

ttu
ra

po
lif

un
zi

on
al

e

C
en

tr
o

sp
or

tiv
o

C
en

tr
o

st
ud

en
ti

C
en

tr
o

in
fo

rm
az

io
ni

C
en

tr
o

in
se

gn
am

en
to

lin
gu

e

M
ig

lio
ra

m
en

to
ar

re
do

 u
rb

an
o

C
en

tr
o

ar
tis

tic
o

C
en

tr
o

fo
rm

az
io

ne
sc

ie
nt

ifi
ca

A
ltr

o

 


